

●经济快讯

我国已为5.3亿人和数以万计企业建立信用档案

据《市场报》12月11日报道,央行征信管理局局长方存知近日透露,自2006年1月起正式运行的个人信用信息数据库,至今已为5.3亿自然人和数以万计企业建立了征信档案,其中记录了包括信用卡还款记录、住房贷款、国家助学贷款还款记录在内的各类信用贷款信息。

个人征信系统运行以来,每天来自各商业银行的查询量平均超过20万次,约有十分之一的贷款申请因为信用身份证上的污点遭到商业银行拒绝。

质量认证成为焦作企业市场通行证

本报讯 近日,市米奇食品饮料有限公司总经理米兴才高兴得合不拢嘴,因为年底企业一算账,销售额突破5000多万元,与2003年销售额1000万元相比,翻了两番多。这都是质量认证给企业带来的好处。

在市质监局的帮助下,目前,我市已有300多家企业取得了ISO9001国际质量体系认证证书,成为焦作中小企业走向国内外市场的通行证。

(铁艳霞)

央行首次预警
房价下跌风险

据《市场报》12月13日报道,央行日前发布《2006年金融稳定报告》指出,在房价攀升和房地产信贷规模较大的情况下,需关注房地产市场波动带来的潜在风险。当前房地产价格走向尚不明朗,如果房地产价格出现大幅下跌,那么银行自身持有的房产抵押价值将会降低,冲抵银行资本,进而影响房地产的信贷投放,而这将推动房地产价格更大幅度下跌。央行同时表示,目前仍有相当大的住房需求未得到满足,因此将继续保持政策的持续性,重点控制房地产的过度投资行为。

纸香皂 赚外汇

12月12日,沁阳市柏香镇农民郜善瑞家庭展览馆里的“纸香皂”深深吸引了前来参观的客商。据了解,这是由农民郜善瑞自己发明制造的,已取得国家发明专利,产品出口到英国、韩国、日本等11个国家。

本报记者 王春芳 摄



话费消费:何时我做主

本报记者 杨丽娜

随着通信业的快速发展,座机、手机、小灵通等通信工具给人们带来方便的同时,也给通信运营商带来滚滚财源。但因通信话费纠纷引起的投诉也呈上升趋势。记者从市消协了解到,话费消费问题正在成为消费者投诉的焦点问题。

“我家的电话不知何时开通了留言,运营商凭什么不经过我的允许开通此项业务?”面对记者,家住龙源湖小区的杨女士显得很无奈。像杨女士反映的问题,很多消费者都有类似的经历,有的是手机移动秘书,有的是手机呼,还有的是遇忙提示等,多数采取的方式是免费让消费者试用。试用期过后,如果消费者一旦忘记办理取消业务,运营商就

默认开通此项业务,甚至有些在消费者不知情的情况下直接为消费者开通这些业务。

“我是去年11月份关闭小灵通短信的,可去年12月缴话费时出现了5元短信信息费,经和运营商协商,得到了理赔。但今年3月份、4月份还是出现短信息费。”在市消协的投诉单上,记录了花园南街4号院李文省的投诉。

市消协工作人员为广大消费者支着儿:一是手机或座机用户一定要经常查询话费清单,遇到被莫名其妙地强迫消费者一些服务时,要马上投诉;二是消费者提出索赔时,要在《消费者权益保护法》允许的基础上最大限度地索赔。

市工商部门提醒

买奶制品请看清标注

现在市场上出售的所谓巴氏消毒奶、高温灭菌奶和酸奶等,并不都是纯鲜牛奶,多数是以奶粉为原料还原的复原奶。

复原乳又称还原乳,也就是俗称的还原奶,是指把乳浓缩、干燥成为浓缩乳(炼乳)或乳粉,再添加适量水,制成与原乳中水、固体物比例相当的乳液,通俗地说就是用奶粉勾兑出来的牛奶。其加工方式主要有两种:一种是在鲜牛奶中掺入比例不等的奶粉,另一种是以奶粉为原料生产出调味乳。而鲜牛奶即巴氏灭菌乳是用新鲜乳经过低温杀菌(60℃~82℃)制成的液体产品,保质期短(1日至3日)。

复原乳与生鲜牛奶主要有两个方面

看似微利却赚钱

□王玉轩

有一家小饭店,老板经营的都是些经济实惠的饭菜,小米稀饭、玉米粥三角钱一碗,土豆丝、萝卜丝、南瓜丝三角钱一份,豆腐、炒牛血五角钱一份,烙馍五角钱一张,啤酒一块钱一瓶,从不卖十块八块的菜。开张几年来,小饭店都是顾客满堂。老板很知足地说,咱这是小本买卖,薄利多销,图的是多交些实实在在的朋友。

这样的微利经营,吸引了大批食客。工薪阶层的上班族、中小学校的学生、图方便实惠的老人、拉板车收破烂的零工,甚至那些有钱的老板和大款,也时常来这里吃稀罕、换口味。

顾客多,即便是微利,加起来也就赢利,而且由于这些顾客几乎都是每天必来吃饭的回头客,这家小店的生意几乎没有什么淡季、旺季之分,天天赚钱。

看来,发家致富并不一定要大本钱、大场面。那些投资少、赚钱少的行业,只要有消费群体存在,只要能迎合消费者的需要,用心经营,搞好服务,即便是微利也大有赚头。



广告

联系电话:3924268